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产品详情

有公司因为长期零申报“未开票收入”被处罚了！2024年，会计千万要重视“未开票收入”的申报，否
则罚款比税多！
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未开票收入被查  补税上百万！

一、违法事实

该单位自成立以来，通过“饿了么”平台进行餐饮外卖销售，并向下游加盟商收取加盟费，加盟费是该
单位的主营业务收入。但自单位成立以来一直零申报，未开具过发票，未能提供账簿资料。

经税务局调取该单位2016年-2020年的银行账户资料，结合其他公司提供的材料及相关证据，认定该单位
存在收取餐饮业加盟费未开票、未申报缴纳相应税费的行为。

二、处罚结果

1、追缴该单位少缴的增值税、城市维护建设税、企业所得税，并对少缴税款作百分之五十的罚款，合计
71006.74元。

2. 根据《中华人民共和国发票管理办法》第三十五条第一款第（一）项规定，对该单位未按规定开具
发票的行为，拟处罚款10000元。 

根据《中华人民共和国税收征收管理法》第六十三条规定，不开票不申报，已构成偷税。

依据 《中华人民共和国税收征收管理法》第六十三条第一款“纳税人伪造、变造、隐匿、擅自销毁账簿



、记账凭证，或者在账簿上多列支出或者不列、少列收入，或者经税务机关通知申报而拒不申报或者进
行虚假的纳税申报，不缴或者少缴应纳税款的，是偷税。对纳税人偷税的，由税务机关追缴其不缴或者
少缴的税款、滞纳金，并处不缴或者少缴的税款百分之五十以上五倍以下的罚款；构成犯罪的，依法追
究刑事责任。”的规定。

上文的例子中，该企业从未开具发票，也从未进行过未开票收入的申报，而是更加错误的选择了长期零
申报，最终被重罚。

002

什么是未开票收入？  

一定要申报吗？

部分纳税人认为申报增值税只填报开票收入，其实这种理解是错误的！  

一、什么是未开票收入？  

实务中存在，企业（一般纳税人，下同）向客户（特别是个人）销售货物或者加工、修理修配劳务，销
售服务、无形资产，收取款项后，客户没有索要发票，按规定增值税纳税义务已经发生，应在增值税申
报表中“未开票收入”中填报。  

二、未开票收入可以不申报吗？  

不可以！  

按照相关规定，增值税申报收入包括开票收入、未开票收入、纳税评估收入、稽查查补收入等，因此只
申报开票收入既不合规，也不合法！

三、未开票收入报税一定会被罚款吗？

根据《发票管理办法》的规定，企业发生经营业务，应按规定开具发票，具体规定如下：

1.发票开具要求

2.应当开具而未开具发票的处罚
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未开票收入如何做账？如何申报？ 

三个案例告诉你！

案例一

2023年10月份，公司（一般纳税人企业）将自产的食品作为节日福利发放给公司员工，成本为100万元，
对外销售的不含税价值为200万。会计上处理：借：应付职工薪酬——非货币性福利  226万元     



贷：主营业务收入       200万元           应交税费——应交增值税(销项税额)
26万元同时结转相关成本：借：主营业务成本   100万元      贷：库存商品         100
万元注意：增值税上应做未开票收入，计提13%销项税额。参考：《中华人民共和国增值税暂行条例实
施细则》：第四条 单位或者个体工商户的下列行为，视同销售货物：(1)将货物交付其他单位或者个人代
销；(2)销售代销货物；(3)设有两个以上机构并实行统一核算的纳税人，将货物从一个机构移送其他机构
用于销售，但相关机构设在同一县(市)的除外；(4)将自产或者委托加工的货物用于非增值税应税项目；(
5)将自产、委托加工的货物用于集体福利或者个人消费；(6)将自产、委托加工或者购进的货物作为投资
，提供给其他单位或者个体工商户；(7)将自产、委托加工或者购进的货物分配给股东或者投资者；(8)将
自产、委托加工或者购进的货物无偿赠送其他单位或者个人案例二我公司2023年度收到个税手续费2120
元，一般纳税人按“商务辅助服务—经纪代理服务”缴纳6%的增值税。借：银行存款  2120   
贷：其他收益  2000          应交税费—应交增值税（销项税额）120用于相关人员的奖励：免征项
目，暂免征收个人所得税：借：应付职工薪酬—工资薪金 1000   
贷：银行存款              1000注意：《财政部 国家税务总局关于全面推开营业税改
征增值税试点的通知》（财税〔2016〕36号）：经纪代理服务，是指各类经纪、中介、代理服务。包括
金融代理、知识产权代理、货物运输代理、代理报关、法律代理、房地产中介、职业中介、婚姻中介、
代理记账、拍卖等。因此，企业代税务部门代扣代缴个人所得税属于有偿代理服务，应按照“商务辅助
服务——经纪代理服务”缴纳增值税。案例三我公司从事网上电商业务，主要是销售儿童鞋等，属于一
般纳税人，2022年度含税销售收入339万元，没有开具发票，全部属于未开票收入。借：银行存款 
339万元     贷：主营业务收入  300万元          应交税费—应交增值税（销项税额） 39万元
建议：对于企业发生的营业收入，虽然客户没有索取发票，但是提醒大家，应依法开具发票。最后，还
有几点提示大家：

对于未开票的税务处理，有两点提醒：

对如何进行未开票收入的管理工作，有三点建议：
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